世界杯抽签前瞻

# 洲队出线要"看脸"

四年一度的全世界球迷盛宴-"开席"之前,抽签作为一道餐前"开胃菜"无 论结果如何,总会成为球迷迎接大赛前最为 津津乐道的话题之一

北京时间12月1日夜,2018年俄罗斯世界 杯决赛阶段的抽签仪式就将在莫斯科举行, 在32强分组形势彻底明朗之前 会否出现"死 亡之组"。东道主将会面对怎样的小组对手以 及亚洲球队"签景"如何,或许是中国球迷当 前较关心的三个问题。

#### 南美"双雄"或遇"死亡之组"

根据本届世界杯32强的分档,死亡之组 成立的条件是:第三档、第四档的球队要实力 强劲。如果说第三档球队相对实力平均的话, 那么第四档的塞尔维亚或尼日利亚则具备构 建死亡之组的成色。

再考虑到按照抽签规则,除欧洲球队外其 他队伍"同洲不同组",每组都要有至少一支、 至多两支欧洲球队,一旦第二档的四支或者 第三档三支欧洲队中有一支被抽出来与塞尔 维亚同组,那么第一档的非欧洲球队就只剩 -巴西和阿根廷。想想南美"双雄"之 ·在小组赛中就可能遇到西班牙、塞尔维亚 以及哥斯达黎加这三个对手,巴西、阿根廷的 球迷们或许已经开始担心了。

正所谓"不是冤家不聚首",仔细研究抽签 规则就会发现,2002年世界杯时被分在一组 的阿根廷、英格兰、瑞典和尼日利亚很有可能 再度在明年重温怀旧版"死亡之组"。想想当 年一代"神锋"巴蒂斯图塔在风中凌乱的长发 和婆娑的泪眼, 再联系到阿根廷在预选赛阶 段糟糕的竞技状态,以及不久前在友谊赛中 负于尼日利亚的事实,梅西率领的"蓝白军 团"这次很可能会直面"宿命",赢来残酷而艰 辛的小组赛征程。

其他第一档欧洲球队的日子也不-过,假设把葡萄牙或德国和英格兰、哥斯达黎 加、尼日利亚分到一组,欧洲冠军或世界杯卫 **冕冠军的小组出线难度肯定也会增加不少** 假设二、三、四档的球队分别为哥伦比亚、冰 岛和尼日利亚,那么种子队也可能将面临小 组赛出局的风险。

#### 东道主或难进八强

讲入2018年世界杯决赛阶段的32强中。 东道主俄罗斯队是今年10月公布的世界排名 中,位居32强末位的那一支。从最近5届世界 杯赛来看,除去2002年的韩国外,进入八强的 东道主球队都须有相当强劲的实力,比如 1998年东道主法国队最终登顶,2006年的东 道主德国队最终进入四强,2014年的巴西队 止步半决赛.

而2002年的日本队在八分之一决赛中输 给土耳其,止步十六强。2010年的南非甚至都 没能进入淘汰赛阶段。"撼山易,进八强难!' 东道主通过抽签进入一个整体实力相对较弱 的小组可能性很大,但想要通过首轮淘汰赛, 没点硬实力可真是不行。

对于俄罗斯人来说,最理想的结局莫过 于与秘鲁、伊朗和巴拿马同分在A组之中。 不过如果真的想走得更远的话, 那么把第 档的队伍换成克罗地亚,将秘鲁放在隔 壁小组作为淘汰赛的潜在对手也不错。 旦俄罗斯人以小组第一身份出线, 和一个 实力稍弱的另一组的第二或是经过"死亡 之组"搏杀无法以全主力出战的球队相逢 的话,那么也不排除俄罗斯人在八强中占 有一席之地。

东道主最不喜欢的第二档球队,很可能 是英格兰队。两队球迷曾在去年欧锦赛时在 法国大动干戈,一旦两队在小组赛阶段遭遇,

东道主球员难免有心理压力, 安保压力估计 也小不了, 场内场外因素都会对球员正常发 挥水平产生影响。

#### 亚洲球队"签运"即命运

2014年巴西世界杯上,四支参赛的亚洲 球队在各自小组中全部垫底。四年之后, 五支 亚洲球队参加俄罗斯世界杯,他们的"签坛", 恐怕就将决定各自最终的命运

对于第四档的四支亚洲球队来说, 同时 抽到俄罗斯、克罗地亚(或哥伦比亚)和塞内 加尔应算是一个"上签"。俄罗斯是第一档中实力最弱的球队,第二档中的克罗地亚世界 排名较低, 而哥伦比亚最近有过友谊赛不敌 韩国队的交锋记录。至于在第三档中选择塞 内加尔,某种程度上也是考虑到其世界排名 在同档球队中较低的因素。如果韩国、日本、 沙特和澳大利亚抽到这三支球队, 从小组中 突围便多了一份胜算。

但如果这四支队中有一支同时抽到德 国、西班牙和哥斯达黎加,那么球队几乎可以 预订小组赛结束后打道回府的机票了。德国、 西班牙两队的实力不用多说, 哥斯达黎加上 届世界杯从拥有意大利和英格兰的D组中以 小组第一的身份突围成功, 本届世界杯预选 赛阶段"双杀"美国队,又在主场1:1战平过北 中美及加勒比地区预选赛头名墨西哥队。这 样看来,一旦摊上这三支球队,亚洲球队只能 自求多福了。

对分在第三档的伊朗队而言, 假设与德 国、西班牙以及第四档的尼日利亚相逢,那么 球队参加世界杯也许只有走走过场的份了。 当然,伊朗队也有可能"签昌"光明,如果他们 抽到俄罗斯、秘鲁和巴拿马,那么也许还有晋 级十六强的希望。

/本报综合

## 武磊亚洲足球先生有戏?

两对手没进世界杯也没亚冠



凭借着连续5年中超本土最佳射手的优 异表现,以及中超联赛的广泛影响力,亚足 联将亚洲足球先生称号授予武磊并非没有 可能

今年亚洲足球先生的3个候选人分别是

中国球员、来自上港的武磊, 阿联酋国脚、阿 尔艾因队的奥马尔,叙利亚国脚、沙特阿尔 希拉尔队的赫里宾。3人当中,武磊是连续两 年入围3人名单, 奥马尔是去年的亚洲足球 先生,但今年呼声最高的,却是叙利亚国脚 赫里宝

略显尴尬的是,3个人都没有帮助球队夺 取最具分量的亚冠冠军,也都没有帮助各自 国家队进入俄罗斯世界杯。原本处于领先的 赫里宾缩小了与武磊、奥马尔的差距,3个人 变得旗鼓相当,谁拿到亚洲足球先生的称号, 都不会令人感到意外。而且,考虑到中超联赛 在亚洲的广泛影响力, 武磊并非没有胜出的

2008年的亚洲足球先生颁奖,就是一次 很好的例子。当年,日本球员远藤保仁在亚冠 决赛和半决赛的4场比赛中攻入3球,帮助大 阪钢巴夺取亚冠桂冠,但是出人意料的是,远 藤保仁仅获得了年度亚足联最佳球员奖,而 足球先生的称号被乌兹别克球员杰帕罗夫夺 走。当年,杰帕罗夫所在的本尤德科仅仅是讲 人亚冠四强 亚足联选择授予他的主要原因 是杰帕罗夫在乌兹别克国内联赛中帮助球队 赢得了双冠王,

也就是说,武磊、赫里宾、奥马尔3人在 亚冠和世预赛表现相差不大的情况下,国 内联赛表现更突出或许能够成为加分项。 而武磊在中超联赛连续蝉联5届本土最佳 射手,并且本赛季进球数超过20个,几乎 人扛起了本土射手的大旗,成为中国足 球的脸面,意义更大,影响力更足。所以说 今年的足球先生, 武磊同样有很大的机会

## 中国巴甲第二人?

## 南美豪门确认将引进上港球员

日前,巴西媒体消息称,科林蒂安与上海 上港接近达成合作协议,巴甲豪门帮助中国 球会培养人才, 让上港一些年轻球员前往巴 西踢球

毫无疑问,这样的计划对于中国足球是有 利的,但科林蒂安方面更看重经济利益。日 前,该俱乐部总经理费尔南多接受采访时亲 承,与上港的协议接近完成,并道出他们签署 这份协议,更多的因素是考虑赚钱。

要科林蒂安挑选一名上港球员, 所以这个球 员会在科林蒂安呆一段时间。但是最终,他还 是会被转卖回上港。

费尔南多说,"在这个阶段培养球员,就 意味着将来他回到中国后每一次转会,都要 支付给科林蒂安一定比例的分成。这很有意 思,因为这种情况现在还没出现过。

据悉,科林蒂安挑选的上港球员来自于

"上港最近联系我们提出合作,他们提出 U18球队,前往巴西后将在科林蒂安U20队效 力。如果科林蒂安选中一名上港球员,那将是 该队历史上第二位中国球员,之前陈志钊在 这支球队踢过球。

费尔南多所谓的赚钱计划,是国际足联 的青训培养费,目前的章法规定,球员只要转 会,这位球员20岁以下时效力的球队,都可以 拿到一笔培养费。

/凤凰体育

### 英锦寒丁俊晖 连丢5个赛点

惨遭一轮游止步首轮

11月28日晚间,2017斯诺克英国锦 标赛拉开帷幕。第一轮比赛中中国龙丁 俊晖先赢后输,在打出六杆50+并以5-1 领先拿到赛点后被对手连胜五局实现逆 转,遗憾的止步首轮

英国锦标赛是最负盛名和历史最悠 久的斯诺克赛事之一, 作为每个赛季的 第二大排名赛其影响力和规模仅次于世 锦赛, 二者与大师赛并称为斯诺克的三 大赛。此前双方从未有过交手,此次相遇 是两人的首次对决,采用11局6胜制。

第一局丁俊晖开球, 防守战中双方 各进了一颗红球但都没有连接到彩球, -段纠缠后费尔南德斯远台打进绿球并 清至粉球赢下了首局。

失去第一局后丁俊晖开始发力,连 续5杆50+上演爆棚状态率先拿到赛点 以5:1领先对手。

从第7局开始,丁俊晖像是丢了魂似 的,被对手费尔南德斯连下5局实现了从 1-5到6-5的超级逆转,丁俊晖遗憾的首 轮出局。 /凤凰体育

阿森纳主教练温格

#### 桑切斯和厄齐尔不会 在1月份离开阿森纳

阿森纳主教练温格28日表示, 若无 意外,将不会在明年1月份的冬季转会 市场上出售桑切斯或厄齐尔。

温格早些时候透露, 阿森纳俱乐部 可能会通过出售二人来赚钱, 而不是让 他们在2018年夏天合同到期时自由离

然而,他28日在对阵哈德斯菲尔德 队前的新闻发布会上说,这两名球员不 会在冬季转会窗口离开,并将一直待到 赛季结束,但并未透露他们是否会待得

"他们会待更长时间吗?今天我没法 回答,因为我不知道答案。"这位法国人

温格在今年夏天也同样说过不会出 售桑切斯或厄齐尔,但在转会窗口关闭 前几天他改变了主意,计划以6000万英 镑将桑切斯出售给曼城。由于阿森纳未 能从摩纳哥俱乐部引进作为替代者的托 马斯·勒马尔,这一交易在最后时刻告 吹。 /本报综合

右腿伤势未愈!

### 周琦将缺席 对步行者的比赛

11月29日讯根据《休斯顿纪事报》记 者Jonathan Feigen报道,中锋周琦因右 小腿肌肉酸痛将会缺席球队下一场对步 行者的比赛, 内内则因右肩膀扭伤出战 成疑。

本赛季常规赛至今,周琦共上场11 次,场均上场5.3分钟,得到1.4分1.0篮板 0.55盖帽。内内场均上场14.6分钟,得到 8.4分3.1篮板1.1助攻。

火箭将在今日早上9:00主场迎战步 /凤凰体育